# 路遇车辆侧翻 他飞奔救援

不顾被"压倒"的风险 王晟用尽全力救出老人



#### □ 全媒体记者 程呈

3月18日下午1时,迎江区长风 乡安广江堤上,一辆皖G牌照的小 汽车疑似因车速过快,在一弯道处 不慎发生侧翻。恰逢王晟开车路 过,出于本能,他毫不犹豫冲了上 去,及时将车内人员救出,化解了一 场危机。

### 危急时刻,他挺身而出

当天是周末,王晟忙完手中工 作后,一个人驾驶车辆沿着江堤回 老家探亲。途经事发地点时,王晟 瞥见江堤外坡上有一辆小货车侧 翻。由于正值午间,江堤来往车辆 稀少,担心车内有人被困,王晟立即 将车停靠在路边,冲到事故车附近 查看

此时车身已被撞变形,一名中 年男子正积极自救,从车窗吃力地 爬了出来。但危急的是,车内还有 一位70多岁的老妇人,难以自行爬 出。江堤坡陡,车辆随时还会再次 翻滚。

"救人要紧!"顾不上被侧翻车 辆"压倒"的风险,王晟寻得一块大 石头垫在车下,并用身体顶住车辆, 防止车辆翻下坡。被救男子也一只 手撑住车,另一只手伸进车窗找车 钥匙。没料到车身突然剧烈晃动, 车窗自动关闭,卡住了被救男子的 手指,疼得他直喊叫。

王晟见状也是万分焦急。为了 救人,他想尽了法子,先后找来砖 块、石头和他车上用来挖野菜的铁 锹,使劲砸车挡风窗玻璃,同时向路 过的其它车辆求救。一辆车路过, 司机伸了伸头后扬长而去。王晟并 不放弃,即使用尽力气,还不断用铁 锹重复砸窗动作。

幸运的是一辆小面包车驶近, 在王晟的大声呼救下,车上一位司



机跑过来帮忙救援,最终大家协作, 合力砸开窗,打开车门救出了老 人。得知老人没有受伤,精疲力尽 的王晟才松了一口气。

不一会儿,处理交通事故的警 车和救护车先后来到事故现场,并 对王晟等人的无私助人行为表示赞 赏,被救母子二人也不停鞠躬道谢。

"司机孤立无援,看到老人还在 车里,我当时只想着救人。"王晟说, 虽然这是他第一次遇到紧急突发状 况,但他只是做了他该做的事。

### 他是热心人,更是最美志愿者

56岁的王晟是一名老党员,在地 质社区生活了20多年,他还有个邻 里熟知的身份——社区志愿服务 者。认识王晟的人提到他,都要称赞 和寒暄两句:"这几天没见你,又到 哪里做好事去啦?""上次组织的社 区活动很不错,下次还接着办啊。"

其实早在王晟学生时代,他就 萌生了助人的想法。"那时学雷锋多 自豪啊,满脑子就想着帮助别人,放 学后常和同学去参与无偿清洗公交 车呢。"王晟笑着说。

体会到助人的快乐后,一颗爱 心的种子从此种下。从那以后,听 说社区里谁家有困难,王晟都会搭 把手、帮帮忙。社区环境卫生整治、 困难人员帮扶、关爱空巢老人…… 这些社区志愿服务活动中,都能看 到他来回奔波的身影。"2019年度新 河路街道最美志愿者"称号正是对 他最大的认可。

地质社区属于无物业的老旧社 区,常住人口约有3万人,且老年人 居多。2020年,在社区党建引领下, 该社区成立社会组织孵化基地,欲 "孵化"一个社区志愿服务中心,以 此提升社区治理能力与水平。在组 织负责人的推荐上,大家第一个想 到的就是王晟,重担最终也落在他

"王晟为社区做的贡献,大家有 目共睹,社区有什么需求,他都是冲 在最前面。"地质社区居委会党务专 干洪晓梅说。

此后,王晟做起好事来就更卖 力了。2020年新冠疫情爆发,他自 发在社区成立起一支30余人的志 愿者队伍,在防疫卡口值守了一个 多月;遇到社区居民遛狗不牵绳, 他主动上门免费送牵引绳;今年3 月,为践行"长江大保护",他带领 社区志愿者去长风沙捡了整整十几 大袋垃圾 ……

王晟总说,志愿中心做的事,就 是把身体素质较好的居民组织起 来,实现旁观者一参与者一志愿者 的转变,共同满足居民需求,构建和 谐社区。在服务社区的过程中,他 始终饱含热情,赢得了居民的尊重 与敬佩,也成为社区年轻志愿者学 习的榜样。

"我也是个快奔六的人了,现在 做些自己感兴趣的事,尽力去帮助 别人,这样到我们老的时候,也一定 会有人这样帮助我们的。"王晟说。

## 双休日白天 大部分地区阴到多云

本报讯(全媒体记者 刘惠 子)今天,宜城大部分地区有小雨 或阵雨,与此同时冷空气也来凑 热闹,全市气温下降5℃左右。 全省大部地区最高气温都在 10℃左右,双休日早晨气温较低, 大家一定要注意保暖。

短波槽东移配合南下冷空 气,南方大范围强降雨还将持续, 昨天中央气象台拉响今年首个强 对流天气预警,这预示着我国进 入雷电频发期。安庆市气象台 2023年3月23日10时发布大风 蓝色预警信号。受冷空气影响, 24小时内我市大龙山镇、五横 乡、罗岭镇等大部分乡镇街道平 均风力可达3-4级,阵风7级以 上。今天傍晚以后,当冷空气完 全占到上风,宜城近日的连续降 水终于告一段落。周六起,我们 终于迎来降雨间歇。双休日白 天,全市大部分地区都是阴到多 云天气。

春分后阳气升发,我们养生 也要顺应季节、天气的变化,"夜 卧早起"适当的进行舒缓、柔和的 太极拳、八段锦等体育运动,可以 舒展筋骨,通畅血脉,促进机体阳 气的升发。需要注意的是,春季 运动一定要适度,不宜剧烈导致 大汗淋漓,因为出汗过多会导致 津液丢失,而损伤正气。

春雨绵绵,在这种天气锻炼 很容易诱发湿疹、关节病。春季 锻炼祛湿首先要注意健身场地空 气流畅,环境湿度不宜过高。其 次应该选择具有较强的吸湿能力 面料的运动服装,如果运动出汗, 应该及时擦干汗水,不要着凉。 现代医学研究表明,静坐时人的 耗氧量显著下降,心脏负荷减轻, 脑血流量增加,人的身心得到充 分休息,大脑功能得到积极调整, 从而大大提高了人的身体素质, 使人耳聪目明。

# 联合执法加强消防产品质量监管

本报讯(全媒体记者 方芳 通讯员 李杰)为切实加强消防产 品质量监管,持续加大假冒伪劣消 防产品打击力度,维护社会公共安 全和消费者合法权益,连日来,安庆 各地消防、市场监管等部门开展联 合执法行动,对当地销售、使用领域 的消防产品质量进行专项检查和科 普官传。

检查中,联合执法人员对经营 单位是否具有营业执照、销售产品

是否有3C认证标志和检测报告等 进行了现场检查,对消防水带、干 粉灭火器和消防应急照明灯等产品 的外观、标识、材料和性能参数进 行了核对、测试。对检查发现的问 题,执法人员当面向经营单位负责 人指出,并要求立即落实整改,依 法规范销售经营,严禁销售假冒伪 劣消防产品,切实把好产品质量"源 头关"。

期间,联合执法人员向经营销

售单位负责人和消费者开展了消防 产品知识宣传,介绍销售和使用假 冒伪劣消防产品的危害、需要承担 的法律责任等。

下一步,市消防救援支队将积 极会同相关职能部门,继续加大消 防产品质量检查、抽查和宣传力度, 不断提高社会公众辨识假冒伪劣消 防产品的能力,选购、使用有质量保 证的合格产品,从根本上预防假冒 伪劣消防产品危害,确保消防安全。



近日安庆天气情况: 3月24日小雨,

6-10℃。3月25日阴天, 5-13℃。